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Ответы на задания 2 раунда.
 Ответ на задание №1
Эти рекомендации разработало Национальное бюро погоды США и их необходимо выполнять при приближении торнадо.
Ущерб от торнадо обусловлен действием ветра, скорость которого иногда превышает 380 км/ч, и низким давлением в центре вихря. Сильный ветер подхватывает и несет обломки, которые представляют основную опасность для любого живого существа, находящегося на открытом месте.
Это атмосферный вихрь (смерч, который в США называется торнадо), возникающий в грозовом облаке и затем распространяющийся в виде тёмного рукава или хобота по направлению к поверхности суши или моря; в верхней части имеет воронкообразное расширение, сливающееся с облаками. Когда он опускается до земной поверхности, нижняя часть его тоже становится расширенной, похожей на опрокинутую воронку. Высота может достигать 800—1500 м. Воздух в нём вращается обычно против часовой стрелки, причём одновременно он поднимается по спирали вверх, втягивая пыль или воду; скорость вращения — несколько десятков м/с. В связи с тем, что внутри вихря давление воздуха уменьшается, там происходит конденсация водяного пара; это вместе со втянутой частью облака, пылью и водой делает торнадо или смерч видимым. Диаметр торнадо над морем измеряется десятками метров, над сушей — сотнями метров. 
Торнадо возникает обычно в тёплом секторе циклона, чаще перед холодным фронтом и движется в том же направлении, в котором перемещается циклон (скорость перемещения 10—20 м/сек и более). За время своего существования торнадо проходит путь длиной 40—60 км. 
Торнадо сопровождается грозой, дождём, градом.
Наиболее сильные торнадо происходят на территории США. Ежегодно здесь отмечается до 1 000 смерчей, часто они могут происходить и в тропических широтах, реже в субтропических.
[bookmark: 994dece0468bf8a2bbf6a42e38e88f44440fb06b]Ответы на задание №2
1 – Восточно-Европейской (Русской) равнине 
2 – тайги
 3 – смешанных и широколиственных лесов 
4 – лесостепи 
5 – карстового
 6 – умеренного
 7, 8, 9, 10 – Волга, Ока, Ветлуга, Сура
11 – Каспийского моря 
12 – подзолистые (дерново-подзолистые) 
13 – черноземные
 14 – Городец 
15 – хохломская роспись

Ответы на задание№3
1) 410; 420; 430
2) Север, азимут 360°
3) 
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе говорится о том, что указанным требованиям больше всего отвечает участок 2, и приведено два обоснования.  
Пример ответа:
 Лучше всего выбрать участок 2. Он находится на южном
склоне рядом с шоссе, удобно отвозить яблоки в город 2
В ответе говорится о том, что больше всего подходит участок 2, и
приведено одно обоснование,  
ИЛИ
В ответе говорится о том, что больше всего подходит участок 3
или 1, и приведено одно обоснование.
Примеры ответов:
 Участок 2, потому что он находится рядом с дорогой.
 Участок 2, потому что он находится на склоне южной
экспозиции.
 Участок 3, потому что он находится на склоне, хорошо
прогреваемом солнцем и защищённом лесом от западных
ветров.
 Участок 1 подойдёт, так как он рядом с шоссе
	2




1

	В ответе назван участок 2 без обоснования или с неверным
обоснованием.
ИЛИ
В ответе назван любой участок и приводится обоснование, из
которого не следует, что учащийся может найти на карте шоссе
или понимает различие в освещённости склонов северной и южной
экспозиции и умеет определять их на карте.
Примеры ответов:
 Я думаю, это участок 2, потому что он лучше.
 Участок 1 лучше.
 Участок 1 рядом с башней, где можно хранить яблоки
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	Итого:
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4) В → З
5) Г
  Ответ на задание №4
1. Москва
2. Ростов на Дону
3. Самара
4. Екатеринбург
5. Калининград
6. Волгоград
7. Казань
8. Н. Новгород
9. Санкт – Петербург
10. Сочи
11. Саранск
 

